

## **Вечерняя москва, 29.05.2016. Традиция собираться всем двором возрождается**

29.05.2016

*Отметить Международный день соседей пригласили даже самых маленьких жителей дома № 4 во 2-м Крестовском переулке. Паша Коргин тоже с интересом наблюдал за тем, что происходило в этот день во дворе*

Фото: Наталия Нечаева

### **ЕЛЕНА МАТ ВЕЕВА**

Ворота, ведущие в уютный дворик дома № 4 во 2-м Крестовском переулке, украшают ленты.

Шоссе отсюда совсем недалеко, но шума дороги не слышно. Жару полуденного солнца скрадывает густая листва тополей. Вот-вот тут начнется праздник — Международный день соседей.

Еще за час до торжества собираются гости. Тем временем девушка и два парня усердно надувают шарики. Скоро в углу спортплощадки их скопилась целая гора. Сразу же ее разворошили дети.

— Проведем соседскую зарядку, а потом — конкурсы, — рассказывает о праздничных планах аниматор Юлия Терихова.

А гостей с каждой минутой все больше. Приветствовать соседей пришли и всеобщие любимцы — четвероногие жильцы дома пудель Оливка и такса Тася.

Польза веселья Соседский праздник масштабно отмечается в столице 27 мая второй год подряд. Хотя первый опыт состоялся давно — в 2006 году. Тогда, 10 лет назад, жильцы дома на Петрозаводской улице вышли во двор и... просто познакомились между собой. С этого все и началось.

А затем День соседа разошелся по Москве.

— С того дня мы знали жильца каждой квартиры, — говорит Елена Шомина, профессор Высшей школы экономики и организатор первого Дня соседа. — Возникла проблема — уже знали к кому идти, кому звонить. Мы решили распространить полезный опыт по Москве.

По ее мнению, праздник — это первый толчок, который способствует переосмыслению отношения к делам всего дома. Попытка москвичей замкнуться в собственной квартире и проблеме не удалась. Особенно это важно сейчас, когда один из ключевых вопросов любого многоэтажного дома — капремонт.

— Праздник становится отличным способом познакомиться, — говорит исполнительный директор проекта «Школа грамотного потребителя» Александр Козлов. — Это первый шаг на пути к умению принимать коллективные решения.

От спецсчета до свиньи А жильцы дома с очень майским названием «Ландыш» уже умеют работать в команде. Сразу после появления программы капремонта они собрались, поговорили и открыли спецсчет для накопления средств. И это один из множества примеров хороших соседских отношений. Договориться удалось и в других серьезных и несерьезных вопросах.

— Построили детскую площадку, огородили двор забором с продвинутыми электронными воротами, — говорит замуководителя проекта «Добрососедство» Сергей Кузнецов. — А как-то вышли жители выгуливать свинью...

Свинью?! Оказалось, что в один прекрасный день некие новоселы вывели питомца — большую вислоухую свинью.

Сергей уверен — благодаря хорошим отношениям зверя приняли во дворе. И теперь с ним дружат собаки, его любят дети.

— Добрососедство не может передаваться из поколения в поколение, — рассуждает Анвер Старков, постоянный житель дома с 1970 года. — Его нужно достигать.

И задача у Дня соседей именно такая — воспитательная. За веселыми играми, конкурсами знакомятся маленькие дети, а взрослые в это время общаются между собой, договариваются о встречах, делятся соображениями о проблемах дома и двора. С этого начинается самоуправление, а значит, и порядок.

## **ПРЯМАЯ РЕЧЬ**

### ***Дмитрий Лифшиц, первый заместитель гендиректора Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Москвы:***

— Праздник Международный день соседей уже стал доброй традицией. Без добрососедских отношений в доме невозможно организовать капремонт. Жильцам нужно не просто знать друг друга, но и вместе решать проблемы дома, разные по величине и важности. И город активно поддерживает собственников, готовых сообща принимать решения о проведении капремонта.

---

Адрес страницы: <http://fond.mos.ru/presscenter/media-about-the-fund/detail/2854690.html>

---

[Фонд капитального ремонта г. Москвы](#)